



# АТОМНИК України

№15 (1137) 13 липня 2023 року  
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ  
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

## ЗЛОЧИНИ КРАЇНИ-ТЕРОРИСТКИ РОСІЇ



## Природа стогне від війни

У липні своє професійне свято відзначили працівники природно-заповідної справи. Серед первинних організацій Атомпрофспілки два десятки національних природних парків. Для співробітників цих установ збереження природи стало справою життя. Навіть в умовах війни природоохоронці не зраджують своєму покликанию захисника рослинного і тваринного світу, ведуть літописи природи, проводять дослідження під кулями, фіксують усі збитки, завдані природі України, аби після перемоги агресор сповна відповів за свої злочини.

У той же час працівники національних парків на територіях, де не ведуться активні бойові дії, збирають гуманітарну допомогу для колег, надають прихисток для тих, хто змушений тікати від війни, і продовжують свою традиційну природоохорончу справу: проводять наукові дослідження, облаштовують нові рекреаційні зони, працюють зі школярами, навчають нове покоління розуміти, любити і берегти природу. Чимало природоохоронців стали на захист своєї землі у лавах ЗСУ.

**Голова ППО НПП «Святі гори» Наталя СПАНЧЕНА: «ЗАМІСТЬ ЛІСІВ — СПАЛЕНА ЧОРНА ЗЕМЛЯ»**

НПП «Святі гори» розташований уздовж русла Сіверського Дінця від Харківської області на північному заході й до Луганської на сході в Слов'янському, Лиманському і Бахмутському районах Донецької області, займає площу понад 40 000 га. Тут розташовані унікальні крейдяні гори, єдині місця в Україні, де збереглися сосна крейдяна, багато інших реліктових рослин. Більша частина парку з березня по листопад 2022 року перебувала в районі ведення бойових дій. За попередніми оцінками, було знищено майже 5000 га лісів.

У Національному природному парку «Святі гори» два природоохоронні науково-дослідні відділення. Сьогодні це 102 працівники (до війни було 115), практично всі члени профспілки. Більшість співробітників проживали в найближчих селах, а також у Святогірську. Після окупації частина спеціалістів виїхали в інші регіони чи за кордон і продовжують працювати дистанційно, для деяких працівників були призупинені трудові договори, дехто перебуває у відпустках без збереження зарплати. Але половина працівників після деокупації вийшли на роботу і безпосередньо виконують свої посадові обов'язки. Беруть участь у відновлювальних роботах: ремонтують техніку, адміністративні будівлі, там, де вже пройшли сапери.

— Після деокупації, з листопада 2022 року, намагаємося відновлюватися, — розповідає голова первинної профспілкової організації НПП «Святі гори» Наталя Спанчена. — Через дії



російських окупантів більша територія парку, майже 80 відсотків, знищена. Ліс повністю пошкоджено. Замість лісів — спалена чорна земля. Якось нелюдська ненависть без жодної причини. Враження таке, що вони знищували все, що можна було знищити: і людей, і приміщення, і нашу природу. Було повністю зруйновано господарчі та адміністративні будівлі. Усе обладнання, трактори, пожежні машини знищено чи розкрадено. Протипожежна вишка в аварійному стані. Кругом розруха і біль. Ліс досі заміновано, нам категорично заборонили туди заходити. Пересуватись і сьогодні можна лише дорогою з твердим покриттям. Багато мін та снарядів не тільки у лісах, навіть у городах. У водоймах також велика кількість нерозірваних боєприпасів. Минулого року наш інспектор підірвався на протипіхотній міні «Лепесток», яку залишили російські окупанти, працівник Парку досі на лікарняному.

Сьогодні відомо, що принаймні два співробітники НПП «Святі гори» загинули, двоє поранені. Доля їхня невідома, бо лікували у Сватовому і, мабуть, вивезли в Росію. Наталя Ігорівна зазначає, що зібрати колектив, який залишився, вдалося особистим величезним зусиллям директора НПП «Святі гори» Приймачука Сергія Івановича: «Усе, що добре у нас сьогодні відбувається, завдячуємо йому, у тому числі й організації такої необхідної гуманітарної допомоги від наших колег з інших парків».

Будинки вже практично розмінували. Розмінування лісу поки що не проводиться, саперів МНС не вистачає, усі зайняті на відновленні електромережі.

— У лісах треба терміново рубки проводити, прибирати горілки, сухостій, адже розводяться шкідники, — зазначає із занепокоєнням Наталя Ігорівна. — З нетерпінням чекаємо, коли ліси стануть доступними — вільними від мін. На відновлення піде багато років. Але ми маємо це зробити для наступних наших поколінь».

**Голова ППО НПП «Білобережжя Святослава» Світлана ТАРАБАН: «На окупованому півострові тварини підживляються на мінах»**

Національний природний парк «Білобережжя Святослава» розташований на Кінбурнському півострові у Миколаївській області з центром в Очакові. Береги півострова омивають води з одного боку — Дніпровсько-Бузького лиману, з іншого — Чорного моря, утворюючи відому Кінбурнську косу, що тягнеться на 70 км та має ширину від кількох метрів до 10 км. До війни ця місцевість вабила туристів найбільшим у Європі (60 га) полем диких орхідей, 25-кілометровою смугою білосніжних піщаних пляжів, озерами з цілющою родючою та сіллю. А ще неймовірною кількістю птахів, більш як 300 видів, серед них — багато «червонокнижних». Улітку можна було милуватися великими скупченнями рожевих пеліканів, взимку — орланів-білохвостів. Тут також була найбільша багатовидова колонія чапель Південної України... До війни.

(Закінчення на 3-й стор.)



## ПІДТРИМКА ЕНЕРГОДАРЦІВ

## Щира радість від зустрічі з земляками

Нещодавно більшою частиною нашої команди ми перебували в Києві — здійснили першу видачу гуманітарної допомоги мешканцям Енергодара, які наразі проживають у столиці України.

Спілкувалися з людьми, видали харчові набори, обмінялися інформацією та головними новинами. І хоча погода зранку видалася трохи

дощовою та похмурою, щиро раділи зустрічі з земляками.

Дякуємо БФ «Global Empowerment Mission Ukraine» та БФ «Возз'єднання» за партнерство, підтримку енергодарців та за надані харчові набори.

**За інформацією міського голови Енергодара Дмитра ОРЛОВА**



У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Міненерго України, Мінприроди, Мінохорони здоров'я України тощо

<http://www.atomprofspilka.info>

## СхідГЗК: УРЯТУВАТИ ВАЖЛИВЕ СТРАТЕГІЧНЕ ПІДПРИЄМСТВО

## Профком борюся — і є результат

Наказ Міністра енергетики України Германа Галушченка: «Звільнити Шовгелю Сергія Володимировича від обов'язків генерального директора ДП «СхідГЗК» 29 червня 2023 року». За це профком державного підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат» борюся з березня 2022 року.

«Було безліч звернень, — зазначає голова СОOP Віталій Скуба. — Ми неодноразово зверталися до Міненерго з вимогою звільнення Сергія Шовгелі. Адже саме за його каденції, його діяльності, а певніше — бездіяльності (8 місяців перебував на «лікарняних»), ситуація на комбінаті катастрофічно погіршилася: 3 млрд гривень збитків у комбінаті за сім місяців простою. 5 місяців — жодної копійки виплат із заробітної плати не отримували колектив».

Тепер, зазначає профспілковий лідер, черга за призначенням професійного очільника комбінату. «Нам потрібно якнайшвидше «розрулити» критичну ситуацію на ДП «СхідГЗК», — каже Віталій Скуба. — Погасити частину заборгованості із зарплати, адже останні проплати були ще на початку травня. Маємо вирішити безліч інших проблем».

Примітно, що вимоги профкому було задоволено у післядень свята Дня Конституції України. А у цьому основному законі нашої держави записано, що «кожен має право на належні, безпечні і здорові умови праці, на заробітну плату, не нижчу від визначеної законом». І право на своєчасне одержання винагороди за свою працю!



## Депутати Кіровоградської облради підтримали комбінат

Кіровоградська обласна рада звернулася до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо виведення з кризи державного підприємства «Східний гірничо-збагачувальний комбінат», збереження атомно-промислового комплексу держави та будівництва заводу з виробництва ядерного палива. Відповідне рішення підтримали 45 депутатів у ході сіннадцятої сесії 4 липня.

ДП «СхідГЗК» сьогодні перебуває у кризовому стані через тривалу зупинку виробництва у 2022 році. Кредиторська заборгованість підприємства становить близько 3,7 млрд грн. Адміністрація та профком підприємства звертаються до владних структур різного рівня у пошуках державної підтримки.

У червні 2023 року голова первинної профспілкової організації ДП «СхідГЗК» Віталій Скуба звернувся до Кіровоградської обласної ради з проханням долучитися до вирішення проблемних питань підприємства.

4 липня на черговій сесії облради депутати обговорили стан справ на ДП «СхідГЗК». У засіданні брали участь помічник гендиректора підприємства О. Сорокін, голова ППО В. Скуба, профспілкові лідери шахт В. Мельник, О. Рибич, О. Зовва.

Голова облради Юрій Дрозд підкреслив: «Комбінат платив у місцеві бюджети регіону майже 200 мільйонів податків щорічно. Що таке для нашої області втратити 200 мільйонів, коли наш бюджет 2 мільярди 400 мільйонів? Це майже 10%. Тому для Кіровоградщини дуже важлива стабільна робота ДП «СхідГЗК».

Доповідав В. Скуба. Депутати активно обговорювали ситуацію на комбінаті. Прийняли звернення до Президента України, Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України. Зокрема, у зверненні до Президента України обласна рада просить забезпечити виконання Кабміном заходів щодо затвердження Державної цільової економічної програми розвитку атомно-промислового комплексу до 2026 року та вжити кроків для фінансування ДП «СхідГЗК» з метою збільшення виробництва уранового оксидного концентрату для повного забезпечення потреб вітчизняної атомної енергетики.

Також звернулися до Кабміну щодо надання бюджетної підтримки підприємству на покриття витрат виробництва урану у розмірі 1 мільярд 75 мільйонів гривень з розрахунку на рік; надання кредиту 900 мільйонів гривень на 3 роки під гарантії ДП НАЕК «Енергоатом»; запобігання банкрутству або санації ДП «СхідГЗК»; погодження будівництва заводу з виробництва ядерного палива на території Кіровоградщини; продовження видобування уранової руди Смілінською шахтою тощо.

(Інформація за темою на 2-й стор.)





БЛАГОДІЙНІСТЬ

## Модифіковані прожектори Захисникам від атомників



Працівники Південноукраїнського енергокомплексу продовжують активно підтримувати наших воїнів у рамках благодійної акції «Допомога захисникам України».

У п'ятницю двома військовим частинам передали 15 модифікованих поворотних прожекторів LUX HOTBEAM 280 загальною вартістю понад 630 тисяч гривень. Ці пристрої здатні світити на відстань до двох кілометрів, що дозволяє ефективніше знищувати ворожі безпілотні літальні апарати.

Натомість військові вручили нашому колективу подяку за постійну підтримку ЗСУ.



АТОМНИЙ СПОРТ

## РАЕС: наша переможниця на Європейських іграх

З 26.06 по 09.07.23 року в Тампері (Фінляндія) проходили Європейські ігри в категорії «мастерс». Спортсмени з різних країн змагались у понад 20 видах спорту.

Працівниця Рівненської АЕС Галина Майданюк у своїй віковій категорії виборола два перших місця в естафетному плаванні 4 по 50 вільним стилем та 4 по 50 у комбінованій категорії 160+!

У особистих виступах плавчиня також стала призеркою: два других місця (100 та 200 метрів брас), два третіх місця (50 брас та 50 на спині).

У такий нелегкий час для нашої країни піднімаємо прапор України на спортивних п'єдесталах!

Слава Україні!

Інформацію надав  
Олександр САВЧУК



НАБЛИЖАЄМО ПЕРЕМОГУ РАЗОМ!

## Маскувальні сітки від «Жіночого батальйону»

Активістки підрозділу «Маскувальні сітки» ГО «Жіночий батальйон» плетуть сітки вже понад рік, з перших днів повномасштабного вторгнення рашистів. Щодня, від ранку та до вечора, люди ходять, як на роботу, і працюють не покладаючи рук, наближають таку довгоочікувану всіма українцями Перемогу!

Серед активісток є нинішні працівниці Хмельницької АЕС, а також ті, що вийшли на заслужений відпочинок, та ті, хто переїхав з тимчасово окупованого Енергодара і працевлаштувався на ХАЕС.

Сітки плетуть між змінами, після роботи та вдома, нарізаючи тканину та повертаючи готовий матеріал для плетіння. Методика плетіння маскувальних сіток жінки розробили самостійно, удосконалюючись та прислухаючись до побажань і зауважень військових, які вже випробували виробу в умовах бойових дій.

Активістки розповідають, що розміри та відтінки кольору маскувального залежать від місцевос-

ті, куди «красуня» поїде. Майстрині спілкуються з кожним війном-замовником та враховують усі нюанси. Найменша виплетена сіточка мала розмір 2х3 метри, а найбільша — 15х11 метрів, найдовша була 50 метрів, найширша — 20 метрів одним масивом. Зараз триває робота над сіткою довжиною у 100 метрів.

Сіточка плететься виключно з натуральних тканин на нитковій основі, пофарбованих у відповідні кольори. Одна з волонтерок, пані Оксана, фарбує та сушить у себе вдома таку тканину.

Плести сітки приходять різні люди. Дехто допомагає час від часу, а є ті, хто від самого початку й досі невтомно трудиться. І місцеві, і приїжджі, хто знайшов прихисток від війни у Нетішині. Приходять цілими родинами — з Маріуполя, Енергодара, Херсона...

Волонтери зазначають: сіточка «Жіночого батальйону» не просто плететься, вони виплітаються з любов'ю, вірою та впевненістю у Перемогу! Старанно й на совість, часто — під спів

ДЕНЬ РИБАЛКИ НА ХАЕС



## З користю для ЗСУ

Минулої неділі на технологічній водоймі Хмельницької АЕС відбулися благодійні змагання на Кубок «Клубу рибалок-аматорів ВП ХАЕС» з лову хижої риби з човна, які приурочили до Дня рибалки та провели для підтримки Збройних Сил України.

Було зареєстровано вісім десятків учасників. У ході заходу найкращу майстерність показала команда «Двоє в каное» з результатом улову — 13 кілограмів 180 грамів.

Дещо скромніші результати були зафіксовані у команд «Супер-Контіки» та «Темна Конячка». Призами також були відзначені



переможці у різних номінаціях.

Під час благодійної риболовлі було зібрано 38 тисяч 600 гривень.

Ці кошти будуть передані ГО «Енергія наших сердець» для закупівлі запасних час-

тин під час ремонту автомобіля, що використовувався у зоні бойових дій. Крім цього, члени «Клубу рибалок-аматорів ВП ХАЕС» придбали прилад нічного бачення, яким буде оснащено відновлений автомобіль.

ЗА ДАНИМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ

## Війна забрала життя понад 9 тисяч цивільних українців. Ще 16 тисяч поранено

Із 24 лютого 2022 року, з моменту початку широкомасштабного збройного нападу РФ, до 30 червня 2023 року Управління Верховного комісара ООН з прав людини зафіксувало 25170 випадків загибелі або поранення цивільних осіб в 1504 населених пунктах України: 9177 загиблих і 15993 поранених.

Із числа випадків загибелі або поранення дорослих, чия стать була відома, чоловіки становили 61%, а жінки — 39%. Із числа випадків загибелі або поранення дітей, чия стать була відома, хлопчики становили 57%, а дівчатка — 42,8%. Про це повідомляється на сайті ООН України — Управління Верховного комісара із прав людини.

Області з найбільшою кількістю втрат серед цивільних осіб: Донецька, Харківська, Київська, Херсонська та Луганська.

Найвища місячна кількість втрат серед цивільних осіб припала на березень і квітень 2022 року. Потім цифри поступово зменшувалися, досягнувши найнижчого рівня в лютому 2023 року. У перші чотири місяці 2023 року середня кількість втрат серед цивільних осіб на місяць становила 696 осіб; однак у травні-червні 2023 року середня кількість втрат серед цивільних осіб зросла до 836 осіб.

«Управління Верховного комісара ООН вважає, що реальна кількість випадків загибелі або поранення цивільних осіб є значно вищою, оскільки багато повідомлень із місць, де такі випадки мали місце, як і раніше, потре-

бують додаткового підтвердження, водночас отримання інформації з деяких місць, де тривають бойові дії, затримується», — наголошується в документі щодо даних ООН.

Це стосується, наприклад, таких населених пунктів як Маріуполь (Донецька обл.), Лисичанськ, Попасна і Северодонецьк (Луганська обл.), де, за повідомленнями, зафіксовано численні випадки загибелі або поранення цивільних осіб.

За підтвердженими даними ООН, загинули 4202 чоловіки, 2506 жінок, 281 хлопчик і 225 дівчаток, тоді як стать 29 дітей і 1934 дорослих поки що не вдалося встановити.

Найбільше загиблих і поранених від початку повномасштабної війни в Донецькій області — відповідно 4336 і 7732, за нею йде Харківська — 1083 і 2299.

Найбезпечнішим регіоном, без постраждалих, залишається Закарпатська область. Немає загиблих і в Тернопільській області, проте там було поранено 10 осіб.

Управління Верховного комісара ООН зафіксувало 905 випадків загибелі або поранення цивільних осіб внаслідок мінних інцидентів і поведіння з вибухонебезпечними залишками війни: 293 загиблих і 612 поранених.

За матеріалами ООН України



української пісні... Їх плакають, у них майстрині влітають свою душу, над кожною моляться, до кожної прикріплюють оберег, аби вони закривали наших захисників та їхню техніку від ворога.

За матеріалами публікацій  
ГО «Жіночий батальйон»



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України  
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Поштова адреса редакції: вул. Хрещатик, 22, а/с 393 м. Київ, 01001  
Газета «Атомник України»  
Головний редактор Людмила ГАП'ЮК  
Телефон: (044) 205-74-20  
E-mail: atomnik@union.kiev.ua atomnik@gmail.com  
http://www.atomprofspilka.info

Газета виходить щотижня  
Індекс — 21766  
За точність викладених фактів відповідальність несе автор  
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій  
При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію КВ №4480 від 21.08.2000 року  
Газета віддрукована у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»: 04073, м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14.  
Тираж 5000